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平成２９年第７回上里町教育委員会定例会 議事日程

日 時 平成 29 年 7 月 27 日（木）午後 1時 30 分

場 所 上里町役場 3階 教育委員会室

１ 開 会

２ 前回会議録の承認

３ 議 事

（１） 議案第３６号 平成３０年度から使用する小学校教科用図書「特別な教科道徳」

の採択について

（２） 議案第３７号 平成２９年度要保護準要保護児童・生徒の認定について

（３） その他

４ 教育長報告

５ その他の事項

次回の教育委員会日程について 日 時 平成 年 月 日（ ）時 分

場 所

６ 閉 会

【 休 憩 】

〇 教育委員会報告・連絡会議



平成２９年第７回上里町教育委員会会議録

招集月日

会議日程

招集者及び宣告者

平成２９年７月２７日（木）

開 会 午後１時３０分

教育長 下山 彰夫 議 長

閉 会

教育長 下山 彰夫

招集場所 上里町役場教育委員会室

午後２時０５分
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学校教育課長
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生涯学習課生涯学習係長

高橋 淳

岩田 昭
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＜ 開 会 ＞

前回会議録の確認をお願い致します。質疑等ございましたらご発

言願います。

＜特になし＞

では、前回の議事録について、ご承認頂けたものといたします。

今回の議事録署名人については、川浦委員にお願い致します。

それでは議事に入りたいと思います。本日の議題は２件です。始

めに、議案第３６号でございます。事務局から説明をお願いします。

議案第３６号でございます。平成３０年度から使用します、小学校

教科用図書、特別な教科、道徳の採択についてでございます。

７月１１日に行われました、第１５採択地区教科用図書採択協議会

での協議結果に基づき、下記のとおり決定したいので、提案いたしま

す。

１採択教科用図書、種目、道徳、発行会社、日本文教出版株式会社。

このように、提案いたします。提案理由に関しまして申し上げます。

各社とも、学習指導要領の目的や内容に基づいた内容になっておりま

したが、その中でも、「日本文教出版」につきましては、「心のベンチ」

で、人間関係づくりやソーシャルスキルなどの体験活動を通して、自

分の考えを広げたり、道徳的価値観をより深く理解したりする工夫が

１．教育長より挨拶

開会宣言

２．前回会議録の承認
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丸山 修

学校教育指導主事

加藤 修

郷土資料館長

山田真奈美

新津 善彦

学校教育課教育庶務係長



あり、「考え・議論する道徳」につなげることができること。そし

て、「学習の手引き」により、授業の流れをつかみやすく、主体的

・対話的で深い学びを経験の浅い教師でも実現できること。

「いじめの防止」を重点課題として位置づけ、いじめ問題につ

いての教材を各学期に配置していること。そして、直接的な教材、

間接的な教材、コラムと複数の教材を組み合わせた「ユニット形式」

をとっており、「問題解決的な学習」や「体験的な学習」を通して、

いじめを自分のこととして考えることができること。

さらに、別冊の「道徳ノート」を活用することで、児童が自ら

の成長を振り返ることができ、また、教師が児童の成長の様子を把

握し、指導や評価に生かせること。さらに、保護者記入欄を通して

保護者との連携を図ることができる。

以上のような理由から「日本文教出版」の採択を提案させて頂い

たものでございます。慎重ご審議の程よろしくお願いいたします。

只今、事務局から平成３０年度より小学校で使用します道徳教科

書の採択に関し、説明がありました。

この教科書採択に関しましては、７月１１日に第１５採択地区教

科用図書採択協議会において、日本文教出版の教科書が全会一致で

採択されましたので、上里町教育委員会として、この協議会での結

果であります、日本文教出版を採択したく、提案させて頂いたもの

であります。

なお、事前にお配りしました、平成３０年度小学校用教科図書道

徳の調査結果、これは第１５採択地区の専門員の調査結果の一覧で

す。それから、地区内の各小学校での学校調査の集計表、調査結果

報告書、教科用図書展示会場での参加者アンケート結果等を含めま

して、１５採択地区においても、この同じ資料を基に協議を行い、

結果として、日本文教出版に全会一致で決まったという事でありま

す。

以上の事に関しまして、ご意見・ご質問等ございましたら、ご発

言をお願いいたします。

意見と申しますか、私の考えを申し上げますと、今回は道徳の教

科書という事で大変関心がありましたので全てに目を通しました。
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その際、私は「命」という問題をテーマとし、その中で一番良い

教材とは、子供にとって分かり易い、取り組みやすいものはどれか、

という観点から読みましたが、日本文教出版のものは、私なりに１

位、２位、３位と順位を付けた中で、あくまでも私の考えですが３

位の順位でした。あと副読本の使い方も大事ですし、先生方の指導

の仕方も非常に重要になってくると思っています。私は命の大切さ

と他人への思いやりといったことを重点に拝見させていただいた、

という私の考え方を述べさせていただきました。

只今、清委員からご自身のお考え等をお話しいただきました。

それに関連しまして、第１５採択区の中でどの様な意見等が出さ

れていたか報告して下さい。

協議頂いた委員の方々からは、命の大切さや、いじめの問題に関

してどの教科書会社の教科書も指導しやすいように工夫されてい

ます。総合的に見た時には、指導しやすく、いじめを重点課題とし

た教材を配置してある、日本文教出版が好ましいとの意見でありま

した。

基本的にいじめの問題を扱いやすくしている、との観点であると

いうことですね。それから先程、清委員がお話しされた、副読本と

言いますか、別冊の話につきましてはいかがですか。

別冊に関しましては、教員が別冊を使う上で、日本文教出版のも

のが扱いやすいのではないか、との意見が出ておりました。どの社

も甲乙付けがたいものがありますが、色々な視点から、教員の力、

ベテランから経験の浅い教員までいる中で、教員として子供たちを

教えていく中で一番扱いやすいのが日本文教出版であろうとの意

見でした。

他にご意見等ございますか。

私も推薦したのは、日本文教出版でしたので特に意見はありませ

ん。
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私も拝見した中で、日本文教出版は上位に入っていました。

１５採択地区とはどこの地区の事ですか。

１５採択地区と申しますのは、本庄・上里・神川・美里の旧児玉

郡市で、一つの採択地区となっています。その地区で採択する教科

書を選定し、その結果・意見等を各々の教育委員会において吟味し

正式に決定するものです。各学校で使用する教科書は各教育委員会

が採択する決まりになっています。小さい自治体では、調査・研究

が困難なことがあり、ある程度の規模の自治体でグループを作り

意見をまとめることとなり、上里町が属するのが第１５採択地区と

呼ばれる地区となります。

他にご意見等ございますか。

ご意見が無ければ、採決に入りたいと思います。

ご提案させて頂きましたとおり、上里町教育委員会として、日本

文教出版社発行の道徳の教科書を採択するという事にご異議ござ

いませんか。

＜異議なし＞

道徳教科書採択に関しましては、日本文教出版に全員一致で同意

を頂きました。事務局は今後の手続きをよろしくお願いします。

続いて議案第３７号につきまして、事務局説明願います。

議案第３７号平成２９年度要保護及び準要保護児童生徒の不認

定についてご説明申し上げます。

提案理由でございますが、要保護及び準要保護児童生徒を認定

し、学校運営の円滑化を図るため本案を提出するものであります。

概要及び内容についてご説明申し上げます。初めに概要でござい

ますが、平成２９年６月１６日から平成２９年７月１５日までに申

請のあった申請者について、上里町要保護及び準要保護児童生徒就

学援助実施要項第５条に基づき認定を行うものであります。続きま

して認定内容でございますが、認定区分が準要保護の新規１件１名

でございます。申請理由は、職業不安定を理由とした準要保護の新

規申請であります。

＜ 資料に基づき説明 ＞

島﨑委員
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只今、議案第３７号について説明でありました。

新規準要保護１件の申請に対し、不認定についての説明がありま

した。世帯の状況に関しては、住基以外に事実関係を明確にする手

段がないため、認定基準により不認定となるものであります。この

ことに関しまして、ご意見等ございますか。

＜家族構成・状況・世帯収入等詳細説明＞

＜質疑応答＞

この案件につきましては、提案のとおり不認定といたします。但

し、申請書の記載内容を生活実態に合わせたものとし、再度申請を

してもらうこととします。その際は、新たな申請の取扱いといたし

ます。なお、本日の結果及び再申請の手続きに関し、事務局から申

請者に対し丁寧な説明をしてあげて下さい。

では、議案第３７号に関しては、条件付き不認定という事でよろ

しいでしょうか。

＜ 了 解 ＞

議案第３７号に関して、事務局は不認定の手続きを行って頂くよ

うよろしくお願いします。

次にその他についてでございますが、委員さん・事務局の方から

何かございますか。

無いようですので、次の教育長報告でございますが、今月の教育

長報告は特にございません。

次にその他の事項ですが、次回の定例教育委員会の日程を決めた

いと思います。次回８月は下旬になりますと９月議会の対応が入っ

てまいりますが、２４日の午後でいかがでしょうか。

＜ 了 解 ＞

では、２４日の午後に私を含めもう一つ会議が予定されている委

員もいらっしゃいますので、８月の定例教育員会は午後３時からで

お願いいたします。
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それでは、これをもちまして、本日の定例教育委員会を閉会とい

たします。

皆様、お疲れ様でした。

次回 教育委員会

８月２４日（木） 午後３時００分 教育委員会室

会議録署名人（教育長）

会議録署名人（委員）

会議録調製者（学校教育課長） 高橋 淳
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議
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